Evaluation Expérimentale :  Déterminer la masse volumique de l’alcool à bruler !

Je détermine maintenant la masse des ….. mL d’alcool. 
1. La masse de  ….  ml d’alcool est       m =  ………g          


          (1pt)
Aide : Après avoir mise sous tension la balance, posé l’éprouvette graduée , effectué la Tare ( mie à zéro ) . On note la masse ( …….. g ) du volume ( …mL ) introduit par le professeur

J’en déduis en  alors la MASSE D’ 1 MILLILITRE d’ alcool !
Aide : A l’aide d’un tableau de proportionnalité ( un outil ) on recherche la masse d’ 1 mL !

	Si
	………mL
	………g

	alors
	1 mL
	….g


2. La masse d’1 mL d’alcool est  donc      m = ……… g       


         (2 pts)
Aide : On écrit une phrase introduisant les mesures relevées

3. I Litre d’alcool a donc pour masse        m = ……  g      


         (1pt)
	Si
	1    mL
	………g

	alors
	1L = 1000 mL
	………………g


4. La masse volumique de l’alcool est de ………..                                                  (2 pts)  
Aide : 

La masse d’ 1 mL de solution est appelée Masse volumique, elle s’exprime en g/mL ou g/cm3

Il suffit de reécrire la valeur trouvée en 2
5. L’alcool à brûler est-elle plus ou  moins « dense » que l’eau   ?                            (1pt)
Aide :
 Il faut comparer la masse volumique des composés ( solide ou liquide ) à l’eau !

      Le composé ayant une masse volumique plus grande que celle de l’eau sera dit « plus dense »
     Au contraire le composé ayant une masse volumique plus petite que celle  de l’eau sera dit 
                             « moins dense »

6. Va-t-elle surnager ou couler ?                                                                              (1pt)
L’alcool étant moins dense que l’eau, l’alcool devrait surnager ( flotter ) mais un autre phénomène intervient la solubilité ( le fait de se « dissoudre » ), içi l’alcool à brûler se mélange à l’eau pour ne former qu’une seule phase, couche : un mélange homogène se forme alors ! C’était une question piège !

Rechercher le coef de proportionnalité


Ici on  divise par ……….





Rechercher le coef de proportionnalité


Ici on  multiplie  par ……….








